

《了解电路》检测题
一、选择题（每小题4分，共40分）
1.用丝线悬挂着A、B、C、D、E、F六个小球，它们之间相互作用的情况如图1所示，则一定带电的小球是（   ）
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A. A、C小球       B. A、D小球    C. A、B小球       D. E、F小球
2.如图2所示电路，要使灯泡L1和L2组成串联电路，应该（   ）
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3.如图3所示是某取暖器的工作电路图。为了安全起见，取暖器一般都要安装一个跌倒开关S，使取暖器倾倒时整个电路断开。则跌倒开关S应安装在（   ）
A.a处           B.b处      C.c处           D.d处
4.为了安全，汽车行驶时驾驶员必须系好安全带。当系好安全带时，相当于闭合开关，指示灯不亮；未系好安全带时，相当于断开开关，指示灯发光。符合上述要求的正确电路图是图4中的（    ）
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[来源:Z+xx+k.Com]
5.在如图5所示的电路中，闭合开关后，只有一盏灯亮，且电路中只有一处故障，且故障只发生在灯上，则下列判断正确的是（   ）
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)A.若电压表、电流表均无示数，则L1断路
B.若电压表无示数，电流表有示数，则灯L1短路
C.若电压表、电流表均有示数，则灯L2断路
D.若电压表有示数，电流表无示数，则L2短路
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)6.如图6所示，取两个相同的验电器A和B，使A带负电，B不带电，用带有绝缘手柄的金属棒把A和B连接起来。下列说法正确的是（    ）
A.B中正电荷通过金属棒流向A，A金属箔的张角减小
B.A中的自由电子通过金属棒流向B，B金属箔的张角增大
C.A中负电荷通过金属棒流向B，B中正电荷通过金属棒流向A
D.金属棒中瞬间电流的方向从A流向B，B金属箔的张角增大
7.小明同学发现一个电流表有两个量程，大量程是0～9 A，小量程模糊不清。为了测量小量程是多少，他先用大量程接入电路，指针位置如图7甲所示，然后再改用小量程接人同一电路，指针指示如图乙所示，则电流表的小量程为（   ）
A.0～6 A          B.0～1 A    C.0～2 A          D.0～3 A
[来源:学科网ZXXK] (
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8. 如图8所示，通过灯泡L1的电流是0.44
8.通过灯泡L2的电流是0.56 A。那么，干路电流及两盏灯两端的电压关系是（   ）
A.1 A；U1＝U2          B.0.44 A；U1＞U2     C.0.56 A；U1＜U2    D.0.12 A；U1＝U2
9.如图9所示，开关S闭合后，电流表示数为I，通过导线ab的电流为Iab。下列说法正确的是（   ）
A.电流表测量导线ab的电流，I＝Iab   B.电流表测量L1的电流，I＝Iab
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)C.电流表测量L1的电流，I＜Iab       D.电流表测量L2的电流，I＜Iab




10.如图10所示电路，两个灯泡完全相同，闭合开关，电压表的示数是3 V。关于电源电压和灯L2两端的电压，下列说法正确的是（   ）
A.3 V ；3 V            B.1.5 V；3 V   C.3 V；1.5 V           D.6 V；3 V
二、填空题（每空3分，共36分）
11.丝绸与玻璃棒相互摩擦后，玻璃棒带       （选填“正”或“负”）电，将丝绸靠近带负电的轻质小球时会相互      （选填“吸引”或“排斥”）。[来源:学§科§网Z§X§X§K]
12.小明在“探究串联电路电流特点”时，他应选择两个规格
       （选填“相同”或“不相同”）的小灯泡。他在连接电路时把一只开关和两只小灯泡连接后，刚把线路两端接到电源两极，两灯就亮了，他在实验操作中的不当之处是：                          。                                           
13.盛夏，郑能同学要把矿泉水放在冰箱冷藏室中冷凉，激发了他对冰箱的研究兴趣，打开冰箱冷藏室的门，里面的灯就亮了，此时制冷压缩机的电动机并没工作，那么压缩机的电动机靠什么控制呢？他查了资料，知道是靠温控开关控制的，于是他画出了电冰箱的部分电路如图所示。图中L是电冰箱内的照明灯，M是压缩机用的电动机。开关S1、S2都闭合时，L与M的连接方式是＿＿＿＿联。S1、S2中属于温控开关的是＿＿＿＿＿＿。
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答案：并   S1
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14.如图12所示的电路中，开关S闭合后，小灯泡L1、L2均正常发光，则甲处电表应为        ，乙处电表应为         。
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)15.【导学号84440535】如图13所示电路中，开关S闭合后，电压表V1的示数为12 V。如果开关S断开，电压表V1的示数为9 V, 电压表V2的示数为4 V,此时小灯泡L1两端的电压为       V，L2两端的电压为       V。



16.如图14所示，闭合开关S，已知电流表A1的读数为0.2 A，电流表A的读数为0.3 A，则通过灯L2的电流为       A，如果灯L2发生了短路，电流表       将可能会烧坏。
三、实验探究题（24分）
17.小刚和小丽用图15所示的器材探究串联电路的电压关系，用三节干电池串联做电源，两只小灯泡的规格不同。
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)(1)请用笔画线代替导线，连接实验电路。要求：L1 和L2 串联，电压表测量两灯串联后的总电压。



 (2)小刚用电压表测量L1两端的电压时，直接选用0～3 V 的量程，小丽说这样不行，规范的操作方法应该是                   。

(3)他们在测量L2两端的电压时,两灯突然熄灭，电压表示数变为0。小刚用电压表检测L1两端的电压，电压表的示数为电源电压，由此判断出L1处的故障是          ；为了检测L2是短路还是正常的，小丽在原电路中又添加了一个电学器材，就检验出了结果，她的方法可能是                  。
(4)他们排除故障后继续实验，得出了下表所示的一组数据。为了得出串联电路电压关系的普遍规律，他们还应当                                          。
	L1两端的电压/V
	L2两端的电压/V
	串联总电压/V

	1.4
	3.1
	4.5
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参考答案
一、选择题
1.C  2.D  3.A  4. C   5.C  6.B  7.D  8.A  9.C  10.D  
二、填空题
11.正；排斥  12.不相同；连接电路时开关没有断开  13.并  S1
14.电流表；电压表   15.3；1  16.0.1；A或
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)三、实验题[来源:学科网ZXXK]
17.(1)如图所示：(2)先选用0～15 V的量程试触，如果示数小于3 V，再改用0～3 V量程测量 (3)断路；用另一个完好的小灯泡与L1并联（或替换L1），如果L2发光，则L2正常；若L2不发光，则L2短路 (4)换用不同规格的器材（灯泡、电源）多次测量
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